

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№24 (10760) ВТОРНИК, 4 АПРЕЛЯ 2023 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

ПРИЕМ ГРАЖДАН

Решать проблемы на местах

Асадулла ПАШАЕВ, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

31 марта глава Дербентского района Мавсум Рагимов провёл приём граждан по личным вопросам по предварительной записи в соответствии с утверждённым графиком.



В нём приняли участие заместители главы района, председатель Собрания депутатов, председатель Общественной палаты, начальники подведомственных управлений, главы сельских и городских поселений в режиме ВКС.

Мавсум Рагимов в начале приема обратился к присутствующим и главам поселений. «Несмотря на то, что прием граждан у нас проводится по графику, мы почти каждый день встречаемся с гражданами и стараемся им помочь. Было сделано немало, и мы продолжаем многое делать. Практически в каждом селе за эти два года решили первоочередные задачи. Было много жалоб по энерго- и водоснабжению и по благоустройству территорий. Вспомните, как два года назад во многих сельских школах, прежде чем зайти в здание, дети чистили свою обувь от грязи. А сегодня наши жители ходят по асфальтированной дороге и тротуарам.

Напоминаю, что и каждый глава села должен вплотную работать с жителями и решать их проблемы, в первую очередь, на местах. Мы должны работать для людей», - сказал глава района.

Встретиться с руководителем муниципалитета и решить свои проблемы записались более 30 человек. Обращения граждан касались вопросов улучшения жилищных условий, трудоустройства, выделения земельных участков и

других насущных проблем, с которыми сталкиваются жители района.

Среди обратившихся был и инвалид 1-й группы житель села Деличобан Улубек Алиев, которого глава района лично встретил у входа в здание администрации и проводил в зал, чтобы выслушать его обращение. Улубек Алиев обратил



ся с просьбой оказать материальную помощь, с вопросом водоснабжения и улучшения жилищных условий, а именно обеспечения жильем отдельных категорий граждан-инвалидов согласно Постановлению Правительства Республики Дагестан от 22.05.2019 № 112. Выслушав посетителя, Мавсум Раги-

мов дал соответствующие поручения и взял под личный контроль их решение.

С просьбой помочь в трудоустройстве обратился житель села Нижний Джалган Рахман Агаримов. Закир Султанов, житель села Зидьян, попросил выделить земельный участок для развития сельского хозяйства. С вопросом о выделении земельного участка для индивидуального жилищного строительства обратилась Секинат Пирмагомедова из села Митаги, которая проживает со своим ребенком в отцовском доме и хочет построить дом отдельно.

В ходе встречи глава муниципалитета детально разобрал проблемы жителей. Практически все вопросы, находящиеся в компетенции местной власти, были решены незамедлительно. По некоторым обращениям граждан были даны поручения руководителям отделов и главам сельских поселений по месту жительства обратившихся.

Исполнение поручений находится на личном контроле главы района Мавсума Рагимова.

Приемы граждан, как форма обратной связи населения с властью, проводятся регулярно и призваны помочь жителям района в решении конкретных проблем, с которыми они сталкиваются.

Медаль Суворова, которой младший сержант Эльман Магомедкеримов награжден посмертно, его отцу передал глава района Мавсум Рагимов и ведущий специалист, эксперт военкомата Расим Агасиев.

«Подвиг вашего сына мы всегда будем ставить в пример подрастающему поколению. Настоящий патриот своей Родины, Эльман до последнего оставался верен присяге, проявил настоящее мужество, отвагу и самоотверженность.

Мы никогда не забудем имена Героев, отдавших свои жизни, защищая будущее нашей страны», — выразил соболезнования отцу погибшего военнослужащего Мавсум Рагимов.

Пресс-служба администрации Дербентского района

<http://izwestia-derbent.ru/>

РАБОЧИЙ ВИЗИТ

Проинспектировали ход работ

1 апреля заместитель Председателя Правительства Республики Дагестан Нариман Абдумуталибов проинспектировал ход подготовительных работ к началу строительства мусоросортировочного комплекса и объекта размещения отходов в Дербентском районе.



В рабочей поездке вице-преьера сопровождали глава Дербентского района Мавсум Рагимов, глава Дербента Рустамбек Пирмагомедов и представители Минприроды республики.

В ходе визита Нариман Абдумуталибов осмотрел строительную площадку, пообщался с рабочими и заинтересовался вопросами соблюдения установленных сроков проведения работ.

Так, по данным Минприроды республики, производительность будущего комплекса будет достигать до 200 тыс. тонн в год. Объект будет сдан в эксплуатацию в 2024 году. Генеральным подрядчиком выступает ООО «Стройсити».

Первый этап включает в себя строительство мусоросортировочного цеха будущего мусороперерабатывающего

комплекса, в который будут входить цеха по переработке всех видов вторичного сырья - пластика, картона, алюминия и других, вплоть до полной безотходной переработки.

Напомним, что в рамках федерального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» нацпроекта «Экология» в целях решения проблем в сфере обращения с ТКО проведена корректировка территориальной схемы обращения с отходами, после которой республика поделена на 3 территориальные зоны: Махачкалинская, Дербентская и Хасавюртовская. В каждой из перечисленных зон ведется строительство мусоросортировочного комплекса и по одному объекту размещения отходов.

Пресс-служба администрации Дербентского района

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН» ОБЪЯВЛЕНИЕ

Решением Собрания депутатов «О назначении и проведении опроса граждан по вопросу ликвидации МБОУ «Начальная школа села Юный пахарь» на территории села Юный пахарь сельского поселения «сельсовет Первомайский» муниципального района «Дербентский район» от 28.03.2023 г. № 13/4 назначено проведение опроса граждан, проживающих на территории населенного пункта село Юный пахарь сельского поселения «сельсовет Первомайский» муниципального района «Дербентский район» в целях учета мнения населения по вопросу целесообразности ликвидации муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Начальная школа села Юный пахарь».

Инициатором проведения опроса является Собрание депутатов муниципального района «Дербентский район».

Опрос граждан будет проводиться 10 апреля 2023 года с 09-00 до 18-00 часов местного времени в пункте опроса, расположенном по адресу: Дербентский район, село Юный

пахарь, улица Заречная, д.1 (здание фельдшерско-акушерского пункта с. Юный пахарь).

Цель опроса: выявление мнения граждан, проживающих на территории населенного пункта село Юный пахарь сельского поселения «сельсовет Первомайский» муниципального района «Дербентский район» по поводу ликвидации муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Начальная школа села Юный пахарь».

Объект опроса: жители села Юный пахарь сельского поселения «сельсовет Первомайский» муниципального района «Дербентский район», обладающие избирательным правом, достигшие 16-летнего возраста.

Методы сбора информации: сбор информации проводится по установленному Собранием депутатов муниципального района «Дербентский район» месту опроса путем заполнения опросного листа.

Заместитель главы администрации Дербентского района
И. БЕБЕТОВ

ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Награда за мужество, отвагу и самоотверженность

Житель села Белиджи Дербентского района Магомедкеримов Эльман Фарманович погиб при выполнении боевого задания во время спецоперации на территории Украины.



<http://izwestia-derbent.ru/>

ЮБИЛЕЙ ГАЗЕТЫ

«Дагестанской правде» - 105!

«Дагестанская правда» отметила 105-летие со дня выхода в свет первого номера газеты. На мероприятии в Дом Дружбы присутствовал Председатель Правительства Дагестана Абдулмуслим Абдулмуслимов.



Перед началом мероприятия премьер-министр осмотрел первые архивные номера газеты «Дагестанский труженик», впоследствии переименованной в «Дагестанскую правду», выпущенных с 1918 года. Были представлены выпуски, посвященные внутренней политике, общественной жизни и культуре, развитию науки, технологий и спорта, а также ключевым политическим фигурам разных эпох, судьбам выдающихся дагестанцев и простых тружеников.

Особый интерес у Абдулмуслима Абдулмуслимова вызвала книга «Люди с красивыми глазами». Как рассказала главный редактор «Даг-правды» Бурлият Токболатова, этот роман издан дагестанским писателем и сотрудником газеты Джабраилом Алиевым.

«Он рассказывает о связи юбилея газеты со 100-летием исторического события – строительства в Дагестане канала имени Октябрьской революции. В романе показан подвиг дагестанского народа в эпоху становления Советской власти. Презентация нового исторического романа приурочена к юбилею газеты», – рассказала о книге Токболатова.

Переходя к официальной части мероприятия, Абдулмуслим Абдулмуслимов поприветствовал всех собравшихся в зале и от имени главы республики Сергея Меликова зачитал приветственный адрес.

Отдельно Абдулмуслим Абдулмуслимов отметил, что уже в первые послереволюционные годы большое значение республиканская газета отводила проблемам культурной революции, развитию образования, ликвидации неграмотности, строительства очагов просвещения и культуры.

«Также она не выпускала из поля зрения проблемы безработицы и борьбы с ней, переселения горцев на равнину, развития виноградарства, культурной работы в аулах. С первого и до последнего дня Великой Отечественной войны «Дагестанская правда» подробно рассказывала читателям об участии земляков в боевых действиях, о со-

бытиях на фронтах, о героическом труде в тылу. И сегодня, вспоминая историю «Дагестанской правды», мы возвращаемся в прошлое. Видим, как страна объединилась под лозунгом «Все для Победы!», когда возле границ нашей Родины вновь поднимает свою голову «коричневая чума» и ее попечители, народ объединился в борьбе с агрессором, желающим уничтожить нашу культуру, язык и нашу историю.

В трудные для всей страны 1941–1945 годы на страницах «Дагестанской правды» ежедневно освещались события на фронтах Великой Отечественной войны, ударный труд рабочих и колхозников для скорейшей Победы, подвиги партизан в тылу врага. Страницы «Дагестанской правды» в то время были отданы под публикации писем на фронт и с полей сражений. Писали те, кто своими глазами видел события кровавой битвы, те, кто погибал или получал тяжелые ранения на фронтах, те, кто трудился по 18–20 часов у станка, на полях.

Эти публикации – правдивое отражение тех событий, убедительное опровержение фактов фальсификации Великой Отечественной войны и великого подвига советского народа.

В 60-х годах газета подробно освещала строительство одной из крупнейших на Кавказе гидроэлектростанций – Чиркейской. В 70-х годах в центре внимания были вопросы мобилизации трудящихся на выполнение планов десятой пятилетки, а в конце 90-х главное внимание уделяла борьбе с междоусобицей и терроризмом.

Выдержав все тяготы и лишения военных лет, послевоенного восстановления и дальнейшего социально-экономического развития, «Дагестанская правда» сегодня, как и прежде, на службе интересов нашей республики, вносит неоценимый вклад в создание условий для развития региона, сохранение традиционных духовно-нравственных ценностей, межнационального мира и согласия.

Хочу отметить, что коллективу

«Дагестанской правды» удалось сблизить и развить творческое наследие нашей публицистики, ее лучшие традиции.

Желаю вам под руководством Бурлият Мовсаровны крепкого здоровья, гражданской смелости в отстаивании интересов нашего народа и дальнейших успехов в развитии главной республиканской газеты. Пусть будут выполнены все поставленные задачи, а мы со своей стороны постараемся приложить все усилия, чтобы создать вам условия для успешной и плодотворной работы», – сказал премьер-министр.

Трогательные слова благодарности и теплые пожелания в адрес коллектива прозвучали и от руководителей органов исполнительной власти, депутатов Народного Собрания республики, участников общественных организаций, деятелей культуры и искусства, представителей творческой интеллигенции, научных деятелей, коллег и многих других.

В рамках торжественной части Абдулмуслим Абдулмуслимов вручил государственные награды коллективу газеты «Дагестанская правда». Благодарность Правительства Республики Дагестан за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу у рук премьер-министра получила главный редактор газеты Бурлият Токболатова, а также заместители руководителя ГАУ РД «Редакция республиканской газеты «Дагестанская правда» Ширвани Айгунов и Эльдар Расулов, корреспонденты Надежда Тузова, Юрий Иванов, Джабраил Алиев.

«Издавна каждый уважающий себя чиновник и дагестанец свой рабочий день всегда начинал с чтения «Дагестанской правды» и любого другого издания на своем родном языке. Спасибо коллективу Дагправды за то, что не растеряли наработанными годами высокий престиж этого издания и продолжаете освещать те события, с которыми мы сегодня сталкиваемся в такое непростое время для нашего государства.

У нас одна цель – у команды Сергея Алимовича, у всех чиновников – возродить былую славу Дагестана. С юбилеем дорогие друзья. С праздником!», – сказал Абдулмуслимов после церемонии награждения, обращаясь к присутствующим.

Отметим, «Дагестанская правда» – ежедневная республиканская общественно-политическая газета на русском языке, издающаяся в Дагестане. Газета освещает общественно-политические события, происходящие в Дагестане и за его пределами. За свою историю «Дагестанская правда», начиная с 1918 года, прошла несколько этапов своего становления.

РИА «Дагестан»

ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ-2023

Призывная кампания начинается в апреле

Фахреддин ГЭРИБСЭС

С некоторых пор вопросы, связанные с долгом гражданина России, то есть со службой Родине, путают с разными мероприятиями и временными акциями. Сразу напомним, что по Конституции России каждый гражданин, достигший 18 лет, или теперь по новым законам – 21 года, обязан на год отправиться на службу. Это и есть призывная кампания, которая всегда была, всегда торжественно и празднично проходила с песнями и танцами во дворе военкомата. Призывная комиссия тщательно отбирает срочников, анализирует все обстоятельства, возможности отсрочки, и новобранец отправляется в армию или получает отсрочку.

С началом спецоперации на Украине под воздействием слухов и непроверенной информации среди населения муссируются разные слухи, разные варианты по поводу призыва. Главное заблуждение людей в том, что некоторые под призывом понимают очередную мобилизацию. Отметим, что это совершенно разные мероприятия. Ясно, что призывники служат год и гарантированно не попадут в зону СВО на Украину.

Совсем недавно мы были свидетелями того, что вообще не было призыва срочников из Дагестана. Теперь все налажилось, и ребята при достижении 18-летнего возраста отправляются на службу, чтобы набраться жизненного опыта, многие приобретают в армии и свою дальнейшую профессию. Призывники, если на гражданке учились хорошо и владеют компьютером, в армии служат в самых элитных войсках, потому что сейчас без знания электроники тебе не доверят умные машины.

В Дербентском районе призывная комиссия, администрация муниципалитета под руководством главы администрации

Мавсума Рагимова ведет усиленную подготовку к весеннему призыву. Сверяются окончательные списки, согласовываются юридические вопросы льготников и имеющих право на отсрочку.

Теперь, чтобы понять некоторые нюансы нынешней весенней призывной кампании, надо помнить, что в России есть платная армия – контрактники идут на службу по желанию. Мобилизация объявляется в ситуациях, когда страна решает некоторые насущные военные вопросы.

С другой стороны, СМИ Украины в Интернете теперь все время стараются запутать народ, нарочно «смешивают» призыв с мобилизацией, блогеры Украины твердят о том, что в России грядет очередная мобилизация, никаких отсрочек не будет.

Но, как видим, военные комиссариаты учли ошибки, допущенные в прошлый раз. Так, ошибочно мобилизованные вернулись в свои семьи. Так что в районе призывная кампания начинается в апреле, и есть уверенность в том, что наши ребята отправятся в воинские части, обучатся воинским профессиям и вернутся домой.

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Поздравляем победителей!

В Дербентском районе завершился турнир по мини-футболу на призы депутата Народного Собрания Республики Дагестан Азада Гаджиева.



1 апреля на базе МБУ ДО «ДЮСШ №3» с. Берикей прошел финал по мини-футболу среди школьников. В турнире приняли участие 23 команды, и только лучшие пробивались в финал.

По итогам предварительных игр в каждой группе, потерпев лишь одно поражение, в борьбе за третье место турнира сошлись команды школьников СОШ с. Куллар и СОШ №2 с. Чинар.

Победу одержала команда СОШ с.Куллар и заняла третье место.

В борьбе за звание чемпиона встретились команды школ СОШ с. Геджух и СОШ №2 пос. Белиджи. В упорном сопротивлении победу одержала команда из села Геджух.

Таким образом, определились победители:

СОШ с.Геджух - 1 место.
СОШ №2 пос. Белиджи - 2 место.
СОШ с. Куллар - 3 место.

Победители и призеры были награждены медалями, кубками, грамотами и ценными призами.

На турнире присутствовали депутат Народного Собрания Республики Дагестан Азад Гаджиев, начальник Управления образования Дербентского района Сона Гаджибекова и начальник отдела спорта Дербентского района Абубекр Ханмагомедов.

Управление образования
Дербентского района

СУББОТНИК

Уборка территорий продолжается

В Дербентском районе по поручению главы района Мавсума Рагимова продолжаются субботники на территории всех 29 поселений района.



1 апреля жители района дружно вышли на уборку территорий. Совместными усилиями с привлечением специальной техники убрали мусор, привели в порядок придомовые территории.

Жители стали намного бережнее относиться к своим дворам и стремятся поддерживать порядок независимо от субботников.

Субботники в Дербентском районе будут продолжены вплоть до майских праздников.



СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ МО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
«СЕЛЬСОВЕТ РУБАССКИЙ»

РЕШЕНИЕ

28 февраля 2023 г. № 1

Об утверждении отчёта по исполнению бюджета
МО сельского поселения «сельсовет Рубасский»
за 12 месяцев 2022 года

Руководствуясь ст. 264.2 Бюджетного Кодекса РФ, Собрание депутатов МО сельского поселения «сельсовет Рубасский» решает:

1. Утвердить отчёт об исполнении бюджета по доходам и расходам бюджета сельского поселения «сельсовет Рубасский» за 12 месяцев 2022 года (приложение № 1 и №2).

2. Отчёт об исполнении бюджета сельского поселения «сельсовет Рубасский» за 12 месяцев 2022 года, согласно прило-

жениям № 1 и №2 разместить на официальном сайте администрации сельского поселения «сельсовет Рубасский» и опубликовать в районной общественно-политической газете «Дербентские известия».

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу администрации сельского поселения «сельсовет Рубасский».

Председатель Собрания депутатов
Г. ГАЙДАРОВ

Приложение № 1

к решению Собрания депутатов

«Об утверждении отчёта по исполнению бюджета
за 12 месяцев 2022 года МО СП «сельсовет Рубасский»
от 28 февраля 2023 года № 1

ОБЪЕМ

поступлений доходов по основным источникам, по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета за 12 месяцев 2022 года

(тыс. рублей)

Наименование показателя	Код дохода по бюджетной классификации	Фактически поступило
Дотации бюджетам сельских поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности	001 2021500110 0000 150	3 099 000,00
Субвенции бюджетам сельских поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты	001 2023511810 0000 150	269 900,00
Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	182 1010201001 1000 110	123 349,96
Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (пени по соответствующему платежу)	001 1010201001 2100 110	2,89
Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных от осуществления деятельности физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, нотариусов, занимающихся частной практикой, адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты и других лиц, занимающихся частной практикой в соответствии со статьей 227 Налогового кодекса Российской Федерации (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	001 1010202001 1000 110	131,74
Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	001 1010203001 1000 110	1308,17
Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации (суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации)	001 1010203001 3000 110	-20,00
Единый сельскохозяйственный налог (перерасчет, недоимка, задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	001 1050301001 1000 110	8199,30
Единый сельскохозяйственный налог (пени по соответствующему платежу)	001 1050301001 2100 110	24,02
Единый сельскохозяйственный налог (суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации)	001 1050301001 3000 110	0,00
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	001 1060103010 1000 110	-132 900,69
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	001 1060103010 2100 110	671,90
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	001 1060603310 1000 110	175 056,82
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	001 1060603310 2100 110	641,05

Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	001 1060604310 1000 110	241 384,08
Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	001 1060604310 2100 110	5 656,49
Невыясненные поступления, зачисленные в бюджеты сельских поселений	001 1170105010 0000 180	400,00
Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 налогового кодекса Российской Федерации (пени по соответствующему платежу)	001 1010203001 2100 110	0,00
Земельный налог по обязательствам, возникшим до 1 января 2006 г., мобилизуемый на территориях сельских поселений (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)	001 1090405310 1000 110	-1 817,32
Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового Кодекса Российской Федерации	001 1010203001 2100 110	31,68
Поступления по доходам - всего	x	3 791 020,09

Приложение № 2

к решению Собрания депутатов

«Об утверждении отчёта по исполнению бюджета
за 12 месяцев 2022 года МО СП «сельсовет Рубасский»
от 28 февраля 2023 года № 1

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ

расходов местного бюджета по разделам и подразделам классификации расходов за 12 месяцев 2022 года

(тыс. рублей)

Наименование показателя	Код расходов по бюджетной классификации	Фактически израсходовано
1	2	3
Израсходовано - всего	x	3 862 240, 96
В том числе:		
Общегосударственные вопросы	01	1 731 533, 74
Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций (органа местного самоуправления)	0104	1 731 533,74
Резервный фонд	0111	0,00
Прочие общегосударственные вопросы	0113	0,00
Прочая закупка товаров, работ и услуг	0113	0,00
Национальная оборона	02	269 900, 00
Расходы на осуществление полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в рамках не программных расходов органа местного самоуправления	0203	269 900, 00
Национальная экономика	04	0,00
Дорожное хозяйство (дорожные фонды)	0409	0,00
Жилищно-коммунальное хозяйство	05	586 951,22
Коммунальное хозяйство	0502	0,00
Благоустройство	0503	74 700, 00
Прочие вопросы коммунального хозяйства	0505	0,00
Образование	07	0,00
Молодежная политика и оздоровление детей	0707	0,00
Культура и кинематография	08	873 800, 00
Функционирование учреждений культуры	0801	873 800, 00
Землепользование	10	0,00
Землепользование, застройки	1011	0,00
Физкультура и спорт	11	325 356, 00
Мероприятия по спортивной и физкультурно-оздоровительной деятельности	1102	325 356, 00
Межбюджетные трансферты, передаваемые в бюджет муниципального района	1403	0,00

Приложение

к порядку официального опубликования ежеквартальных сведений
о численности муниципальных служащих администрации муниципального
образования сельского поселения «сельсовет Рубасский»
и фактических затрат на их денежное содержание

СВЕДЕНИЯ

о численности муниципальных служащих администрации муниципального
образования сельского поселения «сельсовет Рубасский» и фактических затрат на их
денежное содержание за 12 месяцев 2022 года

Сведения о численности муниципальных служащих:		
Показатель	Количество (чел.)	Фактические затраты на их денежное содержание (тыс. руб.)
Муниципальные служащие администрации муниципального образования сельского поселения «сельсовет Рубасский»	2	148 575,00

Глава МО СП «с/с Рубасский» Г. БАЙРАМБЕГОВ

ТУРИЗМ

Сохранить для потомков

Дербентский район – ресурсный потенциал, который можно использовать в туризме. Чаще всего под понятием «туристский потенциал» понимается существование на территории определенных уникальных, необычных и интересных объектов, которые впечатляют не только местных жителей, но и приезжих. Примером может послужить крепость «Куллары» – культурно-исторический ресурс.

Принято считать культурно-историческими те объекты, которые научными методами исследованы и оценены как имеющие общественное значение и могут быть использованы при существующих технических и материальных возможностях для удовлетворения рекреационных потребностей множества людей в течение определенного времени. Среди культурно-исторических объектов ведущая роль принадлежит памятникам истории и культуры, которые отличаются наибольшей привлекательностью и на этой основе служат главным средством удовлетворения потребностей познавательной-культурной рекреации.

В каждой местности на протяжении всего исторического развития складывается свой особый архитектурный стиль, связанный с национальными и природными особенностями края.

Туристские ресурсы района являются национальным достоянием.

ИСТОРИЯ с. КУЛЛАР

Куллар (лезг. Луклар) — лезгинское село в Дербентском районе Дагестана. Образует муниципальное образование село Куллар со статусом сельского поселения, как единственный населённый пункт в его составе. В исторической литературе мало сведений о селе Куллар и трудно определить, когда образовалось это поселение с таким древним названием. Ясно одно, что и название, и сам населённый пункт относятся к периоду рабовладельчества, продолжавшемуся вплоть до XIX века. В письменных источниках сохранились сведения о работорговле в Дагестане. Персидский автор X века в числе товаров Серира и Дербента называет также рабов. Рабы использовались не только в хозяйстве, но и служили для местных феодалов источником богатых доходов. Отголоски рабства сохранились в местной топонимике. Название села Куллар тому подтверждение, так как слово «кули» в тюркском языке означает «раб», «куллар» – рабы. По-лезгински село называют «Луклар», что тоже означает «рабы». Название дано от слова кул – раб, куллар – рабы, потому что селение основано одним из Дербентских ханов, поселивших на этом месте своих кулов.

Поселение Куллар сыграло определённую роль в хозяйственной жизни того времени, где содержались рабы, труд которых использовался в сельском хозяйстве на плодородных землях южнее г. Дербента. По преданиям, поселение находилось выше нынешней федеральной магистрали «Кавказ», где и сейчас можно обнаружить следы построек и остатки керамических изделий и захоронений. А ниже этого места находятся захоронения, относящиеся к более позднему периоду, к времени нашествия персидских завоевателей на Дагестан.

Голландский путешественник Ян Стройс в своих записках отмечает, что рабов выкупали богатые, забирали к себе или дарили им свободу. Освобожденные невольники,



предположительно, образовали рядом с Кулларом еще одно поселение – Азадоглы («свободный сын», тюркск.). Если обратить внимание на тюркский говор кулларцев, то можно сделать немаловажный вывод: тюркское наречие кулларцев мало чем отличается от дербентского диалекта азербайджанского языка, что указывает на их предков – жителей древнего Дербента. Выходит, село неразрывно было связано с Дербентом.

Сегодня в селе дружно живут лезгины (их большинство), табасаранцы, азербайджанцы. В 60-е годы началось в селе освоение виноградников. Хозяйство входило в состав Белиджинского совхоза. Основными направлениями были виноградарство, животноводство, зерноводство. В годы гражданской войны в Кулларе располагался штаб Южного фронта борьбы против денкинцев.

Кулларская крепость «Куллары» – еще одна историческая достопримечательность Дербентского района, которая внесена в реестр объектов памятников истории и архитектуры республиканского значения. О наличии в Кулларе крепости знают немногие. Крепость ограждена стеной, в конце стены – дозорная башня, которая частично разрушена. Кладка стен крепости не старинная. Сегодня эта крепость разрушена, остались старинные стены. Она была построена в начале 19 века для содержания подразделений Бакинских полка русских войск. На заре Советской власти в крепости располагался сельскохозяйственный кооператив. А до этого здесь работала лечебная комната.

Особенности архитектуры каждой эпохи необходимо сохранять для потомков. К сожалению, памятники архитектуры не всегда оберегаются. Я считаю это культурной катастрофой, когда гибнут великие произведения искусства, это все негативно сказывается на духовном мире человека. У каждого памятника – своя индивидуальность, поэтому восстановить, если он утрачен, невозможно. Ответственность за сохранением памятников перед будущими поколениями лежит на нас.

Прошлое всегда было и будет частью истории, которую мы просто не имеем права забыть. Если игнорировать историческое прошлое, то произошедшие события могут случиться вновь. Человек, изучая историю, запоминает не только положительные моменты, но и ошибки, тем самым в будущем задумывается, как поступить в той или иной ситуации, чтобы результат не был печальным, как это произошло у предшественников.

Севиль ХАНДАДАШЕВА, Альбина СЕИДОВА,
отдел туризма МКУ УКМПиТ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ВНИМАНИЮ ПЕРЕВОЗЧИКОВ!

Проведенный Территориальным отделом государственного автодорожного надзора по Республике Дагестан МТУ Ространснадзора по СКФО анализ дорожно-транспортных происшествий на автодорогах Республики Дагестан с участием автобусов в 2022 году показывает, что причиной большинства из них является нарушение режима труда и отдыха водителями.

Законодательством Российской Федерации предусмотрен ряд нормативных документов, в которых четко прописаны требования к соблюдению режима труда и отдыха водителями автобусов.

Соблюдение режима труда и отдыха регламентируются ст. 329 Трудового кодекса РФ, Положением о лицензировании деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 07.10.2020 г. № 1616, особенностями режима рабочего времени и времени отдыха, условий труда водителей, утвержденными Приказом Минтранса РФ от 16.10.2020 г. № 424.

В целях контроля режима труда и отдыха водителями владелец

обязан оснащать транспортные средства категорий М² и М³, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров на пригородных и междугородных маршрутах, контрольными устройствами – тахографами.

Порядок установки и требования к тахографам определены Постановлением Правительства РФ от 03.12.2020 №1998 и Приказом Минтранса РФ от 28.10.2020 г. №440.

Постановлением Правительства РФ от 26.01.2023 г. № 112 оснащение транспортных средств, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров на городских маршрутах, предусмотрено с 01.04.2025 г.

За управление транспортным

средством или выпуск на линию транспортного средства без тахографа, несоблюдение норм времени управления транспортным средством и отдыха либо нарушение режима труда и отдыха водителей в ст. 11.23 КоАП РФ предусмотрен штраф до 50 тысяч рублей.

Перевозка пассажиров без контрольного устройства – тахографа с нарушением режима труда и отдыха является нарушением лицензионных требований, за которое ч. 3 ст. 14.1.2 КоАП РФ предусмотрен административный штраф в размере до 100 тысяч рублей, а в случае дорожно-транспортного происшествия с человеческими жертвами – вплоть до приостановления деятельности (ч. 4 ст. 14.1.2 КоАП РФ) и уголовной ответственности по ст. 238 и 264 УК РФ.

Территориальный отдел государственного автодорожного надзора по Республике Дагестан МТУ Ространснадзора по СКФО

ГАЗПРОМ

7 вопросов о газовых счетчиках

Чаще всего потребители природного газа задают вопросы о том, как учитывается потребленный газ и зачем нужны температурные коэффициенты, почему нужно помнить про срок поверки счетчика и что будет, если его пропустить, зачем на счетчике пломба и чем грозит вмешательство в работу счетчика. ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» по всем вопросам подробно информирует потребителей газа.

КАК УЧИТЫВАЕТСЯ ПОТРЕБЛЕННЫЙ ГАЗ?

В соответствии с Федеральным законом «Об энергосбережении, повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в индивидуальном жилищном строительстве приборы учета газа должны быть установлены в обязательном порядке при наличии 2-х и более газовых приборов (например, газовая плита и водонагревательная колонка или котел).

При поставке газа абонентам основная задача – определить потребленный абонентом объем газа. Существует два основных метода определения объема – по показаниям исправного прибора учета газа (если не наступил срок его поверки и не повреждены пломбы, установленные на счетчике) и в соответствии с нормативами потребления газа при неисправности счетчика или его отсутствии. В случае если показания счетчика неизвестны (абонент не сообщил их своевременно до 25 числа) объем газа определяется первые три месяца по среднемесячному расходу счетчика, а затем в соответствии с нормативами потребления газа. Важно знать, что возобновление определения объема газа по показаниям счетчика осуществляется после проведения поверки счетчика, выполненной по письменной заявке абонента.

КАК УЧИТЫВАТЬ РАСХОД ГАЗА ПРИ РАЗНЫХ ТЕМПЕРАТУРАХ?

Прибор учета газа – сложный технический прибор, осуществляющий измерение объема проходящего через него газа. Измерить объем прошедшего газа непростая задача, так как газ обладает свойством изменять свой объем в больших пределах в зависимости от давления и температуры. При расчетах за газ, его объем должен быть приведен к стандартным условиям (давление 101 кПа, температура газа 20 °С). Большинство бытовых счетчиков, измеряют физический объем газа, который не приведен к стандартным условиям, объемы газа, прошедшие через счетчик без термометрического корректора, умножаются на температурный коэффициент. Коэффициент устанавливается на каждое полугодие Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии. Ознакомиться с температурными коэффициентами установленными на 1 полугодие 2023 года в Республике Дагестан можно перейдя по ссылке на сайте поставщика газа <https://mkalaimrg.ru/realizatsiya-gaza/dlya-naseleniya/temperaturnye-koeffitsienty/>.

ДЛЯ ЧЕГО НУЖНА ПОВЕРКА СЧЕТЧИКОВ?

В процессе эксплуатации механические части прибора учета изнашиваются, измерительные элементы электронных счетчиков загрязняются, что приводит к росту погрешности измерения. Поверка – это проверка счетчика для установления фактической погрешности измерения. Эта процедура названа государственной поверкой и выполняется метрологическими учреждениями, имеющими аккредита-

цию. В Дагестане услуги поверки счетчиков оказываются «Государственным региональным центром стандартизации, метрологии и испытаний в Республике Дагестан», расположенном в г. Махачкала, ул. Гагарина, д. 17.

ДЛЯ ЧЕГО НА СЧЕТЧИКЕ ПЛОМБА?

В процессе поверки на счетчик наносят специальные клейма, свидетельствующие о пригодности счетчика для измерения. Нельзя нарушать, повреждать, приводить эти знаки (клейма) в состояние при котором их трудно распознать, так как в этом случае показания счетчика не принимаются к учету, а объем потребленного газа будет рассчитан в соответствии с нормативами потребления газа.

ЧТО БУДЕТ, ЕСЛИ ПРОПУСТИТЬ СРОК ПОВЕРКИ СЧЕТЧИКА?

Необходимо понимать, что даже если по результатам поверки счетчик будет признан пригодным к применению, объем газа, в период, когда был пропущен срок поверки, не будет пересчитан. Поэтому нужно заблаговременно, до окончания поверки счетчика написать заявления поставщику газа о проведении поверки. Контролер посетит ваше домовладение и составит акт осмотра счетчика, в котором запишет его показания и состояние пломб. После этого необходимо осуществить поверку счетчика, и написать заявление об опломбировке прибора учета газа. В таком случае, объем газа, потребленный за период демонтажа счетчика и до дня восстановления пломб, будет определяться по среднемесячному расходу по счетчику за последний год его работы (или за время его фактической работы, если оно меньше года).

КТО МНЕ НАПОМНИТ, ЧТО ПРИШЛО ВРЕМЯ ПОВЕРКИ?

Счетчик является собственностью абонента, поэтому на него возложена обязанность своевременно представлять счетчик для проведения поверки, следить за его работоспособностью и состоянием пломб (завода изготовителя, клейма госповерителя, поставщика газа устанавливаемых на местах крепления счетчика к газопроводу) и своевременно сообщать об их неисправности или повреждении.

ЧЕМ ГРОЗИТ ВМЕШАТЕЛЬСТВО В РАБОТУ СЧЕТЧИКА?

После вмешательства «умельцев» в счетчики остаются следы – сколы, трещины, царапины, установленные не заводские детали, отгиски кустарных клеев, поврежденные отгиски поверителя, поврежденные заводские пломбы, неправильно отображаются показания счетчиков. Любой эксперт, оставленный на счетчике, в состоянии определить вмешательство, как бы тщательно «умельцы» его не скрывали. В таком случае счетчик признается неисправным, а объем потребленного газа определяется в соответствии с нормативами потребления газа.

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» также напоминает потребителям газа, что установленный прибор учета газа помогает экономить семейный бюджет, следить за потреблением газа и сокращать расходы по платежам.

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала»

<p>Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.</p> <p>ПИ №10-4795 от 24 июля 2002 г.</p>	<p>Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.</p>	<p>Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35. Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91.</p>	<p>Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М» Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»</p>	<p>И. о. главного редактора А. А. ПАШАЕВ</p> <p>Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов. Цена в розницу - свободная Тираж 1500 Заказ №</p>
<p>Адрес сайта: http://izvestia-derbent.ru/ E-mail газеты: derbentskieizvestiya@rambler.ru</p>				